

Секция «Востоковедение, африканистика»

Особенности восприятия христианства (католицизма) на Филиппинах *Пракапович Нина Владимировна*

Студент

*МГУ имени М.В. Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Москва, Россия
E-mail: farkiada@mail.ru*

На сегодняшний день Филиппины – единственная страна в Юго-Восточной Азии, большая часть населения которой (до 85%) исповедует католическое христианство. Известно, что за 1565 - 1570 гг. миссионерам удалось окрестить лишь 100 филиппинцев. К началу 80-х годов было окрещено уже 100 тыс. филиппинцев. К 20-м годам XVII в. было христианизировано почти все население колонии (до 500 тыс. филиппинцев). Так с чем же столкнулись испанцы на островах, и что именно позволило им за кратчайший срок обратить практически все население Северной и Центральной части Филиппин в католическое христианство? До прихода испанцев в XVI веке в северных и центральных районах Филиппин не сложилось единой религии. Религиозные воззрения большей части местных жителей представляли собой примитивные анимистическо - тотемические верования. Ко времени утверждения испанского господства на Филиппинах (к. XVIв.) процесс распространения ислама на Лусон и Виссайские острова из южных мусульманских княжеств Сулу (архипелаг Сулу) и Магинданао (о. Минданао) находился на зародышевой стадии, что позволило монахам основных европейских религиозных Орденов (августинцам, доминиканцам, францисканцам и иезуитам) незамедлительно приступить к христианизации филиппинского населения в этих районах архипелага.

Исследование на базе испанских источников показало, что достаточно быстрому и мирному обращению местного населения в христианство способствовали такие факторы, как малая плотность населения, отсутствие единого правителя и государства как института, с устоявшейся идеологией, как, например, во Вьетнаме, примитивный общественный строй, а также языческие верования, с которыми население легко расставалось. Кроме того, большую роль в распространении католицизма на Филиппинах сыграла активная миссионерская деятельность членов монашеских Орденов, действовавших на Филиппинах и успешно применявших методы обоюдной адаптации христианской религии и местных верований.

Литература

1. Губер А. А. Филиппинская республика 1898 года и американский империализм. М.: Восточная литература.1961
2. Левтонова Ю.О. История Филиппин. Краткий очерк. М.: Наука. 1979.
3. Подберезский И.В. Католическая Церковь на Филиппинах. М.: Наука. 1988
4. Сумский В.В. Фиеста Филипина. I часть. М.: Восточная литература. 2003
5. Robertson J, Gay E, Blair E, 2008-The Philippine Islands, 1493-1803

6. Dame M. Edmunde Delbeke. Religion and morals of the early Filipinos at the coming of the Spaniards . St. Thomas University Press, 1928, Manila.